

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 45 (5678) | Среда, 27 января 1971 года. | Год издания 41-й | Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро Волгодонского ГК КПСС обсудило обращение коллектива химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ ко всем гражданам Волгодонска и одобрило патристический почин химиков, вызванный горячим стремлением их достойно встретить очередной XXIV съезд КПСС. Принятое решение: единодушно выйти 17 апреля на Всесоюзный субботник и отработать безвозмездно этот день, используя сэкономленные материалы и энергоресурсы, а все заработанные средства передать в фонд новой пятилетки — это новое яркое проявление патристизма, высокой сознательности и единодушия коллектива химкомбината, который поддержал инициативу рабочих столицы, предложивших 17 апреля провести в честь предстоящего очередного XXIV съезда КПСС Всесоюзный субботник.

Бюро ГК КПСС предложило партийным, профсоюзным и комсомольским организациям промышленных предприятий, строительных и других организаций города организовать широкое обсуждение обращения работников химкомбината и оказать всемерную поддержку ценного предложения. Рекомендовано развернуть в бригадах, сменах и на участках агитационно-массовую работу, активизировать борьбу за экономию и бережливость, рациональное использование рабочего времени и на этой основе добиться такого положения, чтобы все волгодонцы приняли участие во Всесоюзном субботнике. Чтобы каждый на своем рабочем месте отработал этот день на сэкономленных сырье, материалах, энергетических и других ресурсах, а заработанные средства внес в фонд новой пятилетки, начало которому положил нынешний 1971 год.

Безвозмездная работа на субботнике будет весомым вкладом волгодонцев во всенародную борьбу за достойную встречу очередного XXIV съезда КПСС.

## Ударная вахта в честь XXIV съезда КПСС

### Есть кварталный!

Труженики колхоза «Искра» успешно выполняют обязательства, принятые в честь XXIV съезда КПСС. Так, в январе на приемные пункты было отправлено свыше 60 тонн мяса. План первого квартала по продаже государству этой продукции выполнен. По-ударному на откорме скота потрудились скотники Владимир Викторович Стулов, Вла-

димир Николаевич Подельщиков и Александр Григорьевич Павленко, получившие самые высокие привесы.

За прошедшее пятилетие земледельцы хозяйства продали государству 18 тысяч 843 тонны зерна при плане 15200 тонн. Выполнен также план по продаже маслосемян подсолнечника, молока, мяса, шерсти и другой

сельскохозяйственной продукции. За этот же период улучшился и быт колхозников. В хуторе Паршикове построены восьмилетняя школа, детский сад, магазин, столовая, баня и много жилых домов. В колхозе уделялось большое внимание строительству производственных помещений. Введена в строй механическая мастерская, коровник, телятник и другие объекты.

И. ФЕТИСОВ,  
секретарь парткома.

С собрания городского партийно-хозяйственного комитета

## Закрепить и умножить достигнутые успехи

22 ЯНВАРЯ состоялось собрание Волгодонского городского партийно-хозяйственного актива. На нем был обсужден вопрос «Итоги декабрьского (1970 года) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР и задачи городской партийной организации». Выступивший по этому вопросу с докладом первый секретарь Волгодонского горкома КПСС тов. Головец Б. И. сказал:

— Трудящиеся города Волгодонска, как и все советские люди, с большим воодушевлением восприняли решения декабрьского (1970 года) Пленума ЦК КПСС о созыве 30 марта текущего года XXIV съезда партии, о проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1971 год, а также материалы второй сессии Верховного Совета СССР.

Как видно из документов Пленума и сессии, наша страна идет к XXIV съезду партии с замечательными результатами. Только за один 1970 год произведено промышленной продукции почти вдвое больше, чем за все предвоенные пятилетки. Прирост основных производственных фондов народного хозяйства страны за истекшее пятилетие составил 145 миллиардов рублей, что превышает объем всех производственных фондов нашей страны на конец 1955 года. В годы минувшей пятилетки партия многое сделала по повышению жизненного уровня советских людей. Национальный доход возрос в 1970 году на 7,6 процента.

Свой вклад в копилку общенародных дел внесли и трудящиеся нашего города.

Городская партийная организация, руководствуясь решениями XXIV съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, немало сделала по совершенствованию организаторской и политической работы, по мобилизации коллективов на завершение планов и обязательств вось-

мой пятилетки.

Благодаря этому, обязательства четырех месяцев 1970 года были выполнены к 22 апреля — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, обязательства пятилетки — к 5 ноября и обязательства юбилейного года — к 24 декабря. По итогам соревнования за 1969 год наш город был удостоен третьего классного места среди городов области.

За годы пятилетки рост объема промышленной продукции составил по городу около 60 процентов, производительность труда одного работающего возросла на 52 процента. Только за счет более эффективной работы волгодонцы сумели увеличить выпуск изделий почти на 32 миллиона рублей.

Строители города за пять минувших лет освоили 50 миллионов рублей. За пятилетку около 2300 семей волгодонцев получили благоустроенные квартиры. Только в 1970 году было введено 540 квартир, восемьдесят процентов которых получили семьи рабочих.

В основном выполнены социалистические обязательства труженников города, принятые на 1970 год. Производительность труда по вышена по сравнению с 1969 годом на 9,3 процента при обязательстве — 7,5 процента. От реализации продукции получено сверхплановой прибыли свыше 1600 тысяч рублей при обязательстве 1400 тысяч рублей. Экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции составила 1356

тысяч рублей (обязательство — 800 тысяч рублей).

Достижениям в выполнении юбилейных обязательств способствовала хорошая работа коллективов химкомбината, лесоперевалочного комбината, ТЭЦ, Цимлянских электростатей. Успешно справился с выполнением обязательств прошлого года коллектив филиала ВНИСИИЖ.

Внесли свой вклад в выполнение обязательств юбилейного года строители города. План строительно-монтажных работ они выполнили на один день раньше, чем намечалось в обязательствах. В прошлом году было введено в эксплуатацию 17 тысяч квадратных метров жилья и 4480 гектаров поливных земель. В целом по строительным организациям обязательства по производительности труда выполнены. Хороших результатов в выполнении обязательств юбилейного года добились коллективы СУ-31, УНР-101, ВУМСа, треста «Волгодонскводстрой».

К 1 ноября транспортными организациями был выполнен пятилетний план по основным показателям.

Значительному росту производительности труда, улучшению технико-экономических показателей этих коллективов содействовала целенаправленная работа партийных организаций по внедрению в производство передовой техники и технологии, выполнению планов организационно-технических мероприятий.

В основном выполнены обязательства юбилейного года работниками торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Работники народного образования в прошлом году совершенствовали учебно-воспитательный процесс в школах и дошкольных учреждениях. По итогам успеваемости за 1969—1970 учебный год школы Волгодонска заняли второе место среди школ области.

Постоянно совершенствуется работа медицинских учреждений. Улучшается культура и качество медицинского обслуживания населения.

Реализованы социалистические обязательства по благоустройству города. В 1970 году газифицировано 1169 квартир. Построено и капитально отремонтировано 28,5 тысячи квадратных метров дорог и 16 тысяч квадратных метров тротуаров, посажено более 11 тысяч деревьев.

Претворяя в жизнь решения июльского (1970 года) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства», трудящиеся Волгодонска оказали существенную помощь колхозам и совхозам Цимлянского района в строительстве животноводческих помещений, их механизации, снабжении хозяйств материалами, обеспечении рабочей силой, в строительстве объектов соцкультбыта и жилья.

Горком КПСС повышает роль и боевитость первичных партийных организаций в совершенствовании управления производством, в организации социальное соревнование по выполнению принятых обязательств.

Почетная роль в соревновании, в борьбе за выполнение юбилейных обязательств принадлежит большой армии передовиков и



### Знакомьтесь: Валентина Орлова

Среди передовых работниц прядильного цеха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики часто называют имя комсомолки Валентины Орловой. Работница взяла повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС. При норме 145 килограммов пряжи, она вырабатывает 170—180.

НА СНИМКЕ: В. Орлова во время работы.

Фото А. Бурдюгова.

(Продолжение на 2-й стр.)

# Закрепить и умножить достигнутые успехи

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

поваторов производства, ударников коммунистического труда. Среди них — крановщик ВУМСА Сергей Васильевич Утопов, мастер-кондитер хлебозавода Татьяна Ефимовна Лопкова, аппаратчик производства СЖК химкомбината Владимир Сергеевич Гамаюнов, бригадир сталеваров опытно-экспериментального завода Владимир Иванович Абакумов, бригадир каменщиков СУ-1 Анатолий Иванович Попов и другие.

Однако результаты работы могли быть значительно лучше, если бы партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий больше внимания уделяли организаторской и воспитательной работе среди трудящихся, организации соревнования, своевременному подведению его итогов, совершенствованию морального и материального поощрения соревнующихся, гласности трудовых достижений передовиков производства.

Эти недостатки — причина невыполнения некоторых пунктов обязательств 1970 года. Так, коллектив опытно-экспериментального завода не выполнил обязательств по мотокаткам, грейдерам и недодал товарной продукции на 47 тысяч рублей. Птицекомбинат не выполнил обязательства по реализации продукции.

Рабочие и служащие хлебозавода обязались пятилетний план по реализации завершить к 20 октября, а завершили 1 ноября; годовой план 1970 года — закончить 23 декабря, а закончили 28 декабря.

Коллектив ТЭЦ выполнил все пункты обязательств, но большинство из них были явно задержаны.

Партийная организация КСМ-5 не уделяла должного внимания внедрению почин саратовцев по бездефектной сдаче продукции с первого предъявления. Согласно обязательствам, в 1970 году по методу саратовцев должно было работать четыре бригады, а работало три.

Серьезные претензии докладчик высказал в адрес строителей. В юбилейном году не были введены в эксплуатацию профтехучилище, промышленно-строительная база на 57 тысяч кубометров бетона и раствора, склад химикатов лесоперевалочного комбината. Строители СУ-1 и ПМК-92 не выполнили планы сдачи объектов на село. Этими организациями не выполнены обязательства по повышению производительности труда.

В строительных организациях недостаточно ведется работа по мобилизации трудящихся на решение задач по наведению строжайшего режима экономии и бережливости, вытекающих из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Велики потери рабочего времени. Крайне медленно внедряется научная организация труда.

Основная причина невыполнения социалистических обязательств строителями кроется в недостаточной работе партийных организаций и администрации по повышению ответственности кадров среднего звена за улучшение организации строительно-монтажных работ, за воспитательную работу в коллективах.

Не были выполнены к 5 ноября обязательства по переработке грузов и повышению уровня комплексной механизации работниками порта.

ты автомобилей на линиях по автобазе № 1. Много жалоб и нареканий поступает на работу авто-транспортного предприятия.

На два дня позже были выполнены обязательства по пятилетнему плану коллективами предприятий торговли и общественного питания. Не выполнили своих обязательств по бытовым услугам на душу населения города работники предприятий бытового обслуживания.

Затем, напомнив основные цифры народнохозяйственного плана на 1971 год, докладчик поставил задачи на первый год девятой пятилетки.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители призваны мобилизовать коллективы на выполнение обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС, на повышение общественного производства на базе дальнейшего роста экономики предприятий, более эффективного использования оборудования и техники, совершенствования организации труда и творческой работы каждого члена коллектива.

Партийные организации всю пропагандистскую и массово-политическую работу должны направлять на дальнейшее развитие политической и трудовой активности масс, на лучшее использование резервов, экономии, бережливости, повышение экономической эффективности производства и т. д.

Намечается выполнить государственный план реализации продукции I квартала к 29 марта, а годовой — к 28 декабря 1971 года. Сверх плана решено реализовать промышленной продукции на 900 тысяч рублей и добиться повышения производительности труда на 5 процентов. Должно быть также освоено не менее восьми видов новой продукции и внедрено в производство 60 планов НОТ.

Перед строительными организациями поставлена задача завершить годовой план строительно-монтажных работ к 28 декабря, ввести в строй 15 тысяч квадратных метров жилья, школу на 960 мест и другие объекты, обеспечить выполнение плана строительно-монтажных работ и своевременную сдачу объектов на село.

Предприятиям транспорта и связи необходимо повысить рентабельность и культуру обслуживания населения.

Многое предстоит сделать партийным, профсоюзным организациям по сокращению непроизводительных потерь рабочего времени, нарушению трудовой и производственной дисциплины.

Решению этих и других очередных задач первого года пятилетки и следует подчинить деятельность партийных организаций.

После доклада развернулись прения.

Заместитель главного инженера химкомбината П. П. Личини в своем выступлении подчеркнул, что основой всех успехов химиков в восьмой пятилетке является технический прогресс, всемерное использование достижений науки и техники, планомерная работа парторганизации по воспитанию кадров. Планы внедрения новой техники, передовой технологии, автоматизации и механизации производственных процессов из года в год выполняются. Это позволило на тех же производственных площадях и оборудовании за последнее пятилетие увеличить выработку синтетических жирных кислот на 47,9 процента, моющих средств — на 43,1 процента, выстиг жир

Результаты работ по улучшению качества продукции, внедрению саратовской системы по ее бездефектной сдаче на комбинате общеизвестны.

Сейчас принимаются меры по вводу новых мощностей для получения жидких и пастообразных моющих средств, метиловых эфиров разных фракций; по реконструкции производства СЖК, моющих средств, литейного крепителя, со значительным увеличением их мощности. Увеличения мощности этих производств решено достичь без увеличения численности рабочих, что даст возможность не только выполнить, но и перевыполнить план роста производительности труда в новой пятилетке.

Председатель стройком а СУ-31 Е. М. Мартыш рассказал о делах и планах своего коллектива. В юбилейном 1970 году строители улучшили организацию и гласность соревнования. Это и явилось основой выполнения принятых обязательств.

Еще более сложные задачи стоят перед строителями СУ-31 в 1971 году. Необходимо сдать в эксплуатацию к началу нового учебного года школу на 960 мест, цехи СМС и РМЦ — на химкомбинате, план строительно-монтажных работ за первый квартал выполнить к 29 марта.

Поэтому партийная, профсоюзная, комсомольская организации всю организаторскую и воспитательную работу в коллективе с первых дней нового года направляют на то, чтобы обеспечить выполнение принятых в честь XXIV съезда КПСС повышенных обязательств.

Проинформировав участников партийно-хозяйственного актива о показателях коллектива автотранспортников за пятилетие и прошлый юбилейный год, директор автотранспортного предприятия Н. К. Смутнев особое внимание уделил нерешенным вопросам. Намечается в начале этого года пересмотреть графики движения автобусов с целью лучшего удовлетворения потребностей и запросов населения. Этому будет предшествовать большая работа по изучению пассажиропотока.

Разработаны мероприятия по улучшению технического обслуживания автомобилей, с тем, чтобы увеличить выпуск парка на линию на пять процентов выше планируемого. Необходимо подготовить производственно-техническую базу автопредприятия для приема в эксплуатацию новых марок автобусов с большой вместимостью.

В этом году будут открыты новые автобусные маршруты: Волгодонск—Таганрог, Волгодонск—Сальск, Волгодонск—Зимовники.

Продавец ОРСа ВДРП В. Е. Смолярова отметила, что коллектив

торговых работников хорошо потруился в дни стодневной ленинской ударной вахты. Но в последние месяцы трудовой накал погас. В итоге, с годовым планом товарооборота коллектив ОРСа не справился. Повлияли и плохое состояние транспортных средств, перестройка торговых помещений и другие причины.

В 1971 году работники ОРСа обязались продать населению сверх плана товаров на 200 тысяч рублей, внедрить новые формы и методы торговли: торговлю по предварительным заказам с доставкой на дом, самообслуживание.

Крановщик порта Волгодонск Н. С. Малай заявил, что декабрьский Пленум ЦК КПСС (1969 года) правильно указал на недостатки в партийной и хозяйственной работе, потерю ответственности работниками чувства ответственности за порученное дело.

— Были и у меня заскоки, — в порядке самокритики говорит т. Малай. — В сентябре прошлого года меня заслушали на партбюро порта о том, как я выполняю требования Устава КПСС, решения XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС. Покритиковали. Я понял, что, как коммунист, делаю еще недостаточно, исправил свои недостатки.

В последнее время партбюро и в целом парторганизация порта стали больше проявлять требовательности к коммунистам, ко всем работникам, больше заниматься вопросами укрепления дисциплины. Например, на партийном собрании 12 января шел большой принципиальный разговор о роли коммунистов в борьбе за укрепление дисциплины в порту. Этот вопрос особенно волнует коммунистов, так как отдельные работники допускают еще прогулы и пьянки.

Усиление требовательности к работникам положительно сказывается на результатах хозяйственной деятельности коллектива. В настоящее время в порту полным ходом идет ремонт флота. Три крана приведены в готовность, остальные ремонтируются.

— Успешно готовится к навигации 1971 года и команда нашего портального крана № 8. Мы брали обязательство ремонт закончить на три дня раньше графика. Все члены нашей команды трудятся очень хорошо. И вот сейчас наш кран в полной готовности. Ремонт его закончен на 344 человеко-часа раньше срока. Экономлено материалов на 202 рубля. Комиссия приняла кран с оценкой «хорошо».

— Свои трудовые успехи, — сказал в заключение т. Малай, — мы посвящаем XXIV съезду партии.

Первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. Г. Персидский заявил, что каждый восьмой из работающих на предприятиях и в организациях города — комсомолец. Молодые вносят весомый вклад в дела коллективов. Например, молодые химики, делом отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии, внесли около 400 предложений.

С каждым днем растет трудовая активность молодых машиностроителей опытно-экспериментального завода. 42 комсомольца этого предприятия еще в дни празднования 52-й годовщины ВЛКСМ трудились в счет августа 1971 года. А сейчас они заканчивают выполнение плана первого года пятилетки. Среди них комсомольцы тт. Журавлев, Аршинов, Ващенко, Орловская и другие.

Комсомольцы этого завода по-хозяйски относятся к делам своего коллектива. Только в ходе рейда по внедрению новой техники ими выявлено бездействующего оборудования, использование которого позволит получить экономический эффект 11 тысяч рублей в год.

Плодотворным был минувший год и для учащейся молодежи. В 1969—70 учебном году из 5323 учащихся на «4» и «5» обучалось 2524 человека. В этом немалая заслуга комсомольских и пионерских организаций.

В настоящее время работа комсомольских и пионерских организаций нацелена на достойную встречу XXIV съезда партии.

Задача заключается в том, чтобы постоянно улучшать трудовое воспитание молодежи, активнее привлекать ее к работам по благоустройству города, чаще и глубже анализировать текучесть кадров молодежи на предприятиях, нарушения ее трудовой дисциплины, невыполнения норм выработки, вскрывать и устранять причины этих недостатков, больше привлекать молодежь к работе в усиленный режим экономии.

На собрании партийно-хозяйственного актива также выступили главный инженер опытно-экспериментального завода В. Б. Музыменко, старший помощник начальника станции Волгодонск Ф. С. Ласько, управляющий трестом «Волгодонскводстрой» А. Ш. Бурав, бригадир каменщиков СУ-1 А. И. Попов.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

## Собрание постановило:

Считать главной задачей всей городской партийной организации развертывание широкого социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС, за право подписать городской трудовой рапорт съезду ленинской партии, за успешное выполнение заданий первого года девятой пятилетки.

Рекомендовать партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям настойчиво повышать эффективность общественного производства.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям и руководителям строительных и транспортных организаций, предприятий торговли и быта усилить работу по осуществлению требований Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии.

Коллективам опытно-экспериментального завода, лесоконбината, хлебозавода КСМ-5 и птицекомбината принять все меры к внедрению в 1971 году саратовской системы бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления.

Химкомбинату, лесоперевалочному комбинату, опытно-экспериментальному заводу и другим предприятиям осуществить в 1971 году необходимые технико-экономические и организационно-политические мероприятия, обеспечивающие получение государственного Знака качества на выпускаемую продукцию.

Считать необходимым дальнейшее улучшение массово-политической и культурно-воспитательной работы со всем населением города на основе пропаганды итогов восьмой пятилетки, решений декабрьского (1970 года) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

# ПОМОГАЮТ МЕХАНИЗМЫ

Около месяца прошло с того дня, как доярки третьей фермы Волгодонского овоще-молочного совхоза перешли на механическое доение коров. Хотя срок и небольшой, но каждая доярка уже почувствовала, насколько легче стало работать. На вечернюю дойку доярки обычно приезжают к четырем часам дня. Раньше как ни старались, но все дела успевали завершить лишь к восьми часам вечера. Сейчас же доярки с работой справляются на час раньше. И еще: при механическом доении имеется больше возможностей получить и сдавать на молзавод продукцию высокого качества.

Животноводы фермы, следуя примеру егорлычан, уже в прошлом году значительно улучшили свою работу. На ферме имеется благоустроенная молокоприемная, помещение для мойки посуды, го-

рячая вода. После каждой дойки молоко определяется на чистоту и жирность. Правда, постоянного человека пока еще нет, но этим занимается санитарный пост из четырех человек. В него вошли доярки С. Вихорева, А. Бубнович, М. Ковальчук и З. Ляшенко. Каждая из них не только из года в год получает неплохие удои, но и сдает продукцию высокого качества. Пост следит за порядком в корпусах. Ежедневно по четвергам на ферме проводится санитарный день. Во всех животноводческих помещениях поддерживается чистота.

Хорошим правилом у нас стало и то, что через каждые десять дней мы подводим итоги социалистического соревнования. Причем, во внимание берем не только количество надоев молока, но и его качество. Победителям вруча-

ем переходящий красный вымпел. Имена лучших людей заносим на Доску трудовой славы под общей рубрикой «Держи равнение на них». При этом мы стараемся умело сочетать как моральные, так и материальные стимулы. В прошлом году, например, ферма за сдачу государству высококачественной продукции получила надбавку. Значительная сумма ее была выплачена животноводам. Так, за получение продукции хорошего качества были поощрены доярки Мария Ивановна Морозова, Анастасия Алексеевна Бубнович, Татьяна Федоровна Назенко и другие. Эти труженицы и в нынешнем году задают тон в соревновании. По итогам работы за две прошедшие пятидневки, они признаны лучшими.

На Волгодонской молзавод наша ферма в январе сдает молоко толь-

ко первым сортом. Развернув соревнование за повышение качества животноводческой продукции, труженики фермы обязались на каждую фуражную корову надойти в 1971 году 2250 килограммов молока.

Кроме мехдойки, на ферме устанавлены автопоилки, транспортеры по очистке помещений от навоза. Работы по механизации фермы будут продолжены. В первую очередь надо механизировать раздачу кормов. Пока же доярки эту работу выполняют вручную. Необходимо проложить и подъездные пути к корпусам, а в каждом из них оборудовать площадки для хранения кормов. Все это позволит животноводам иметь еще более высокие результаты в труде.

**Н. КЛЕВЦОВ,**  
исполняющий обязанности  
бригадира фермы.

## Надежная заявка на успех

Двигатель часто называют сердцем машины. И это действительно так. Надежен в работе тот трактор, на котором добротно отремонтирован мотор.

До прошлого года не все обстояло хорошо с подготовкой двигателей в мастерской Морозовского винсовхоза. Положение осложнялось из-за того, что у нас не было стенда для холодной и горячей обкатки двигателей. Сейчас такой стенд есть. Для моторного цеха приобретено все необходимое оборудование. Подобраны и хорошие специалисты. Обкаткой и испытанием двигателей занимается А. Д. Громова, а сборкой и разборкой их — слесари А. С. Величков и П. И. Шидловский. Каждый добросовестно относится к своему делу.

Слаженная работа коллектива моторного цеха позволила нам улучшить и ускорить ремонт тракторов. Всего за осенне-зимний период мы должны отремонтировать в совхозной мастерской 25 машин, а отремонтировали — 20. Это заявка на то, что механизаторы совхоза смогут закончить ремонт всех тракторов значительно раньше намеченного срока.

**И. Драчун,**  
заведующий мастерской.

## Обгоняющие время

В одних окнах продолжает гореть свет, в других разноцветные гирлянды маленьких лампочек подмигивают прохожим с нарядных елок. Новый год.

Но кому-то из волгодонских химиков и в первую ночь нового года надо было трудиться. А тут еще вышла из строя старая колонна на дистилляции в третьем цехе химводопровода. И вот лучшие слесари, электро- и газосварщики цеха круглосуточно разбирают технологические линии, датчики приборов со старой колонны переносят на новую.

Хорошо трудятся все химики, кому поручена эта ответственная работа. Но среди них выделяется Николай Николаевич Киреев. На первый взгляд кажется, что он какой-то медлительный по натуре человек. И говорит негромкие слова и движения неторопливые. А на самом деле, рабочий трудится с огоньком. По быстроте и качеству работы мало кто с ним потягается. Если где-то надо сделать кропотливую работу, идут к нему:

— Коля, надо...

И Николай Николаевич сразу делом откликается на просьбу.

Вот и сегодня, после дневной смены он вышел работать в ночь. Спит вся семья: дочь Маришка, сын Володя, жена Нина. А он (отец и муж) на коленях, полуогнувшись, лежа на боку, сваривает и сваривает металл. Ведь ему доверили, сказали: «Коля, надо...» Человек высокого долга, он хорошо ощущает локоть товарища и всегда в трудную минуту приходит ему на помощь.

Когда Николай Николаевич вошел в бытовку, солнце уже вовсю светило в большие окна. Усталый, но улыбающийся, он сказал:

— Все готово, теперь пуск.

— А как охота? Поди зайчики заждались, — спрашивают товарищи.

— Ничего, пождут, — ответил Киреев. — В следующее воскресенье пойдем с сыном, погоняем косых. Сын у меня тоже любитель поохотиться...

А случись в воскресенье уехать: «Коля, надо...», и Николай Николаевич скажет сыну:

— Надо поработать, сынок, а зайцы пождут.

И так, когда надо, личные интересы у него отступают перед общественными. Главное, чтобы бесперебойно работал его третий цех...

Волгодонской химической комбинат имени 50-летия ВЛКСМ уже много лет идет в авангарде передовых предприятий по Министерству химической промышленности, а на комбинате передовой цех — третий. А это значит, что такие люди, как газоэлектросварщик Николай Николаевич Киреев, в труде обгоняют время.

**Н. МИТНИН,**  
наш внешт. корр.



Более семи миллиардов киловатт-часов электроэнергии выдала народному хозяйству за годы пятилетки Нововоронежская АЭС.

За короткий срок здесь освоена проектная мощность второго энергоблока, вошедшего в строй в декабре прошлого года, разработаны прогрессивные методы ремонта уникального оборудования.

Сейчас на Нововоронежской АЭС ведется строительство второй очереди станции — третьего и четвертого блоков. Если мощность первой очереди — 575 тысяч киловатт, то второй — 880 тысяч.

**НА СНИМКЕ:** блочный щит управления второго энергоблока.

Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС.

## Рисоводы учатся

В Романовском рисоводстве уделяют большое внимание подготовке рисоводов, механизаторов. В этом году первыми начали учебу 73 механизатора. Все они станут специалистами второго и первого классов.

Началась учеба и рисоводов. 47 поливальщиков повысят свою квалификацию на десятидневных курсах.

На днях за парты сели и многие шоферы. Волгодонская автошкола организовала в совхозе курсы по подготовке шоферов второго класса. На курсах повысят классность и водители автомобилей из соседних хозяйств.

**А. РОМАНОВ,**  
секретарь парторганизации.

## ИТОГИ РАДУЮТ

Итогам хозяйственной деятельности за 1970 года задач парторганизации и коллектива ЖЭК «Ростсельстроя» было посвящено открытое партсоборание, которое состоялось 19 января.

Итоги года радуют. На 17 тысяч рублей снижены плановые убытки, себестоимость койкоместа в общежитиях снижена на 18 копеек, ремонт каждаго квадратного метра жилья снижен на 9 копеек и т. д.

Коллектив ЖЭК упорно добивается того, чтобы создавать максимум удобств жильцам об-

щечитий, обеспечивать устойчивое теплоснабжение и другие коммунальные блага трудящимся.

В коллективе все понимают, что от их скромного, но очень нужного людям труда, зависит высокопроизводительный труд тех, кто создает материальные блага на производстве.

Вот об этом по-деловому и говорили на партсоборании как докладчик Чернышев, так и выступающие.

С первых дней нового года все подразделения ЖЭК встали

на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС и несут ее с честью. В авангарде коллектива идет бригада коммунистического труда, возглавляемая тов. Меркуловым, коммунисты Рыковский, Плюшкин, Афанасьев, Битюцкий, Ерофеев, Леонов, Манько, Масловский, Рыжкин, Чугуй и другие товарищи.

Партсоборание решило в предсъездовский период итоги соревнования по бригадам проводить еженедельно, применяя методы морального и материального поощрения победителей.

**И. ДЕНИСЕНКО,**  
зам. секретаря партбюро  
ЖИК «Ростсельстроя».

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## ПРОФИЛАКТИКА ДИСПЕПСИИ ТЕЛЯТ

Диспепсия — заболевание телят в молозивный период, в первые пять дней жизни, протекающее в острой форме и характеризующееся потерей аппетита, тяжелым расстройством пищеварения, нарушением обмена веществ, обезвоживанием и интоксикацией организма животного.

Чаще это заболевание возникает у новорожденных телят в тех хозяйствах, где стельные коровы не созданы хорошие условия кормления, ухода и содержания, а также там, где не соблюдают зооветсанитарных правил содержания скота.

Болезнь возникает в первые часы жизни, но не позднее односторонней и заканчивается почти всегда гибелью теленка.

В науке и практике существуют различные мнения о причине этого заболевания и, следовательно, предлагаются различные методы предупреждения и лечения болезни. Многолетний опыт борьбы с диспепсией все больше и больше подтверждает, что хотя это заболевание чаще возникает у молодняка, полученного от плохо подготовленных к отелу коров, но имеется много примеров, когда и в хороших условиях подготовки и проведения отела наблюдаются массовые заболевания и гибель телят. Особенно увеличиваются случаи заболевания телят с января по апрель. Уже сейчас отмечены случаи заболевания телят с диспепсией на МТФ № 3 колхоза «Большевик», на МТФ № 3 колхоза «Искра», на МТФ № 2 колхоза «Ключ Ильича», на МТФ № 2 колхоза имени Ленина, мясосовхозе «Добровольский», откормсовхозе «Волгодонской».

Наукой и практикой предложены десятки препаратов для лечения диспепсии телят. Но из-за быстрого течения болезни и глубины поражения жизненно важных

органов, большинство из лекарств мало эффективно. Вот почему так важно, чтобы все животноводы знали и своевременно проводили меры по профилактике диспепсии и умели быстро ликвидировать это заболевание.

Опыт борьбы с диспепсией подтверждает, что наряду с необходимостью строгого соблюдения правил подготовки коров к отелу и созданием надлежащих зоогигиенических условий для содержания телят в молозивный период, самым эффективным методом профилактики диспепсии является смена родильных отделений. При появлении первых случаев заболевания телят их необходимо изолировать от новорожденных и перевести стельных коров в другое родильное отделение, создать новый телятник-профилакторий. При этом должен быть полностью исключен контакт (через обслуживающий персонал, посуду, корма) с помещением, где имеются телята, больные диспепсией.

Учитывая, что на большинстве ферм имеется лишь по одному родильному отделению, мы рекомендуем при возникновении заболевания отел коров производить в коровниках, в специально отведенных для этой цели станках. А телят размещать в индивидуальных клетках, поставленных рядом со станком коровы.

При этом методе телят выпаивают доярки или телятницы, которые не имеют контакта с больными животными.

Указанный метод профилактики диспепсии с большим успехом применяется ветспециалистами и животноводами зерносовхоза «Потаповский», колхоза имени Карла Маркса и ряда других хозяйств.

**Ю. ЕВЛАХОВ,**  
главный ветврач управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

# На медицинские темы Здоровье

## ЕЕ ЗАБОТЫ

Больной только что вышел из кабинета врача. Знакомлюсь с ним.

— Я лечусь у Евгении Логвиновны Храмовой уже несколько месяцев. Отличный доктор. Побольше бы таких.

Заболела медсестра, которая работает вместе с Евгенией Логвиновной. Ее заменила другая.

— Ну, как работаете с новым врачом? — спрашиваем медсестру.

— Просто диву даюсь! Сколько у Евгении Логвиновны выдержки и терпения! А как она заботливо

обращается с больными. У таких вот врачей и нужно учиться работать.

— Я знаю Евгению Логвиновну Храмову с 1957 года, — рассказывает заведующая поликлиникой А. А. Петрова. — Когда я приехала сюда, она уже работала участковым терапевтом, обслуживала строителей Цимлянской ГЭС. Больные с благодарностью отзывались о своем враче. Чуткий и отзывчивый товарищ, прекрасный общественник.

Евгения Логвиновна, несомненно, является ярким примером без-

Хирурга линейной больницы Ларису Петровну Хореву хорошо знают в Волгодонске. Десятки сложных операций, выполненных ею, вернули к жизни многих больных. Хороший специалист, душевный человек, хирург Хорева пользуется заслуженным авторитетом.  
НА СНИМКЕ: Л. П. Хорева.



заветной преданности делу охраны здоровья советских людей.

Три разных человека совершенно одинаково отзываются о враче Храмовой. И это не случайно. 20 лет работает Евгения Логвиновна участковым врачом. Она сумела добиться хороших результатов в диспансеризации больных.

В коллективе медиков Евгению Логвиновну уважают. Она член местного комитета. За многолетний и безупречный труд врачу Храмовой присвоено звание «Отличника советского здравоохранения». Она награждена Юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Е. МАГДЕННО,  
наш внешт. корр.

## С МОЛОДЫМ ЗАДОРНОМ

ЦИМЛЯНСКОЕ море с убегающими вдаль волнами, стаи белокрылых чаек у самой воды. И щедрое южное солнце. Таким впервые увидела Надя Юнжева город Цимлянск летом позапрошлого года, когда по распределению вместе с подружкой приехала сюда после окончания Пензенского фармацевтического училища. Девушек приняли в коллективе радушно. Надя сначала работала ассистентом — составляла всевозможные лекарства и мази по рецептам. Обладая хорошей памятью, а это очень необходимо в их работе, девушка одновременно осваивала смежные профессии. Не стеснялась советоваться со старшими, перенимала их

опыт. Через полгода ее назначили рецептаром. Эта работа труднее и ответственнее. Здесь требуется большая сосредоточенность и серьезность. Плюс умение общаться с людьми, вежливость и тактичность. И с этой новой обязанностью девушка справилась отлично.

Белоснежный короткий халат оттеняет здоровый румянец, в серо-голубых глазах — спокойная озабоченность и сосредоточенность. Такова Надя на работе. Веселая и быстрая — в игре на волейбольной площадке. Голосистая и мечтательная — на репетициях капеллы во Дворце культуры «Энергетик».

КОГДА встал вопрос, кого избрать в новый состав комитета комсомола Цимлянской райбольницы, в числе других единственно была поддержана кандидатура Нади Юнжевой.

— Девушка активная, с работой справляется, занимается спортом, поет. Именно то, что нам надо, — мотивировали товарищи, — с такой не заскучаешь. И назначили ее ответственной за спортивно-массовую работу.

Я УВИДЕЛА Надю в аптеке за работой.

Поговорили, пока никого не было.

— Скажи, тебе не надоело так: работа, тренировки, репетиции, комсомольские дела? Заботы и заботы.

— А как же иначе? По-другому жить я не умею.

Ю. ИСАКОВА,  
наш корр.

## Спасая жизнь...

В редакцию газеты не прекращается поток писем со словами благодарности тем, кто стоит на страже здоровья человека.

«...Меня доставили в тяжелом состоянии в хирургическое отделение Цимлянской районной больницы. Хирург Владимир Андреевич Коновалов и медсестры пять дней боролись за мою жизнь. И победили», — пишет житель Цимлянска Н. Г. Мартынов.

О нем же, враче-хирурге Цимлянской районной больницы В. А. Коновалове, с большой теплотой отзываются и работница Цимлянского мясокомбината Ксения Федорова на Клевцова, которая сообщила в газету следующее:

«Три часа длилась срочная и ответственная операция. Владимир Андреевич сделал ее блестяще. Сейчас я здорова и чувствую себя хорошо...»

Благодарность хирургу Волгодонской городской больницы А. И. Бубликову выражает В. И. Артемова, жительница города Волгодонска. Ее девятилетнему сыну была сделана срочная операция. Две недели не отходили от постели мальчика хирурги А. И. Плугин, А. И. Бубликов и другие медицинские работники. И болезнь отступила. Мальчик возобновил занятия в школе.

О чуткости врача Андрея Евсеевича Маштакова — хирурга Цимлянской районной больницы, рассказывает в своем письме жительница хутора Морозова т. Фурманенко.

— Меня постигло несчастье: я тяжело заболела. Потребовалась неотложная операция, — пишет она. Оперировал меня А. Е. Маштаков. А утром на другой день, сам будучи нездоровым, Андрей Евсеевич пришел на обход и первым делом навещал меня... Сейчас чувствую себя хорошо.

Н. КОСЕНКО,  
врач Цимлянской районной больницы.

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря отдела промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-64; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

## Новый вид лечения

В Волгодонске при стоматологическом отделении поликлиники открыт новый вид лечения — ортодонтический. Кабинет работает при здравпункте лесоконбината, прием ведет врач-ортодонт городской поликлиники Владимир Иванович Ломакин.

Ортодонтическое лечение. Этот термин не многим знаком. Если вы заметили у ребенка неправильное положение отдельных зубов, смычка или другие деформации, обратитесь к врачу — ортодонту.

Врачи-ортодонты лечат почти все деформации. Но нужно не упускать оптимальных сроков лечения. Лучшие сроки — в возрасте от 3 до 12 лет.

Характерной особенностью ортодонтического лечения является то, что оно проходит безболезненно. Под ортодонтические коронки и другие аппараты не требуется обработка зубов, а нагрузка аппарата дозруется самим больным. Ортодонтическое лечение проходит длительно, но дети быстро привыкают к аппаратам и постоянное ношение их не мешает при разговоре, приеме пищи и т. д.

Помните, что многие деформации зубочелюстной системы можно лечить по назначению врача даже в домашних условиях путем силогимнастики и других профилактических мероприятий, не требующих изготовления специальной аппаратуры. Своевременно начатое лечение ускорит его процесс.

С КАЖДЫМ годом отчетливо определяется профилактическое направление советской медицины, задачей которого является предупреждение заболеваний. Лучшими преградами, предупреждающими заболевания, является санитария и гигиена, физическая культура и спорт, естественные оздоровительные силы природы: солнце, воздух и вода.

Из всех средств главными являются физические упражнения. Медицинские работники Цимлянской райбольницы широко используют физическую культуру в системе лечения и оздоровления населения и считают, что массовое вовлечение населения в занятия спортом должно явиться мощным средством, предупреждающим заболевания, укрепляющим здоровье, отвлекающим от пагубных привычек: курения, пьянства и т. д.

Сотрудниками Цимлянской районной больницы внедряется в жизнь большая программа профилактических мероприятий. Создан врачебно-физкультурный диспансер, призванный осуществлять врачебный контроль за занимающимися физкультурой и спортом. Постоянно проводятся занятия в университете здоровья, где население получает медицинские знания. Организованы и работают в спортзале ДК «Энергетик» группы «Здоровья», куда для занятий физкультурой и лечебной гимнастикой направляют своих пациентов врачи.

В новом году вступает в строй отделение восстановительной терапии, где одним из основных методов лечения будут физические упражнения, закаливание. И, кро-

ме того, совместно с районным отделом народного образования при детских яслях, садах, школах Цимлянска организуются школы передового опыта, призванные обучить сотрудников яслей и садов, а также родителей умелому применению физической культуры в оздоровительных целях.

Для повышения теоретического уровня преподавателей физкультуры организован постоянно действующий семинар. Занятия там будут проводить врачи и специа-

листами по физическому воспитанию. А то, что в школах района немало детей больных сколиозом (искривление позвоночника) является укором нам всем. Мало того, до сих пор районный отдел народного образования, директора школ не нашли средств для организации занятий с этими детьми. Видимо, не всем еще ясно, что для раннего исправления сколиоза средств затрачивается меньше, чем для лечения последствий этого заболевания. К тому же, становясь «кривым», человек страдает еще

## Лучший способ НЕ БОЛЕТЬ

При отделении восстановительной терапии работает также кабинет лечебной физкультуры, который организует занятия с детьми с прогрессирующими формами нарушения осанки. Цель этой программы — сделать физическую культуру и спорт, общественную и личную гигиену повседневной потребностью каждого ребенка и каждого взрослого.

Несмотря на положительные моменты, в этом вопросе еще есть и недоработки. Так, оздоровительная работа на зимних каникулах была плохо спланирована и проводилась сухо, скучно, без выдумки. В результате, работа в спортивных залах и спортивных площадках в некоторых школах (в частности, города Цимлянска) носила эпизодический характер, спортзалы использовались не пол-

но и морально.

Надо всегда помнить, что физическая культура очень полезна молодому растущему организму, а для лиц среднего и пожилого возраста является эликсиром бодрости и здоровья.

Время, использованное на утреннюю производственную гимнастику, на занятия в группах «Здоровья», вернется к вам ощущением радости, бодрости, повышенной работоспособностью, долголетием.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич